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令和８年１月小美玉市教育委員会定例会議事録 
（作成日：令和 ８年 １月 38日） 

招 集 年 月 日 令和８年１月19日（月） 

招 集 場 所 小川総合支所 ３階 大会議室 

開 催 日 時 令和８年１月26日（月） 

 開 会 午後１時53分 

 閉 会 午後２時40分 

出 席 者  羽鳥 文雄 教育長  小仁所 浩 委 員（職務代理者） 

（★:議事録署名員） 
 中村 三喜 委 員  山口 和弘 委 員 

★ 高橋 晃子 委 員   

欠 席 者  廣戸 隆  委 員 

傍 聴 者  なし 

事 務 局 職 員 教育部長 植田 賢一 理  事 狩谷 秀一 

 教育指導課 課 長 吉田 桂子 教育企画課 課 長 田山 智 

生涯学習課 課 長 島田 広幸 スポーツ推進課 課 長 関川 克己 

文化芸術課 課 長 坂本 剛  

教育企画課 課長補佐 磯辺 桂子 教育企画課 主 幹 笹目 翔太郎 

付 議 事 件 
（ 提 出 議 案 ） 

 

報 告 第 １ 号 
専決処分の承認を求めることについて 
（令和７年度 教育予算（補正予算）について） 

事 業 等 報 告 
 

（1） 学校教育関係について 
教 育 指 導 課 

（ 指 導 係 ） 

（2） 教育課題等について 
教 育 指 導 課 

（ 指 導 係 ） 

（3） 就学援助及び区域外就学並びに指定校変更について 
教 育 指 導 課 

(庶務・学務係) 

（4） 生涯学習事業について 生 涯 学 習 課 

（5） スポーツ推進事業について スポーツ推進課 

（6） 文化事業について 文 化 芸 術 課 
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１．開 会・ 

 

〇 羽鳥教育長 

 皆さん、こんにちは。着座にて失礼します。 

 本日は、お忙しい中ご出席いただきましてありがとうございます。定刻前ですが、出席予定者

が皆さんお揃いですので、ただ今から小美玉市教育委員会会議「１月定例会」を始めさせていた

だきます。よろしくお願いいたします。 

 年が改まって、最初の定例会ということで、本年もどうぞよろしくお願いいたします。 

 まず、学校関係の話題としましては、年明けから私立高校の受験が行われ、市内の中学３年生、

義務教育学校９年生が、４１校をのべ470名が受験しました。また、中学受験では、県立高校附属

中学校や県立中等教育学校に11名、私立中学の受験は学校に報告しないケースもありますので詳

細はつかめませんが、数名の児童が受験に挑みました。 

 また、スキー宿泊学習が始まり、昨日から小川北義務の７年生が２泊３日で行っており、残る

３校については、１月中に小川南中、２月に美野里中と玉里学園が実施予定となっております。 

 市のイベントとしましては、後ほど報告がありますが、１月11日（日）に「二十歳のつどい」

が373名の参加者のもと、アピオスで落ち着いた雰囲気の中、執り行われました。委員の皆様にも

ご参加いただきまして、ありがとうございました。 

 また、スポーツイベントとして、１月18日（日）に「新春歩け歩け大会」が行われました。穏

やかな晴天の中、スタート地点の小川総合運動公園からゴールのコスモスまで12kmのコースを班

ごとに歩きました。 

 「新春歩け歩け大会」のほかに、今度の日曜日には、四季の里前通りで「市民駅伝大会」が行

われます。 

 続いて、台湾との交流ですが、明日から29日までの３日間、台湾友好交流訪問団による視察が

あり、私も視察団の一員として、淡水中学と「教育交流に関する協定」を結んでまいります。 

 今回は「公募による視察研修」ということで、教育・スポーツ、文化、産業、観光などの分野

で、台湾との交流を公募された方々の視察が行われ、高橋委員も参加されます。 

 

 本日は、報告が１件、事業等報告、その他となっておりますので、ご審議の程よろしくお願い

いたします。 

 

 

 

２．議事録署名委員の選任   髙橋委員  

 

〇 羽鳥教育長 

 続きまして、議事録署名委員の選任に移ります。 

 本会議では、髙橋委員を選任いたしますがよろしいでしょうか。（髙橋委員：はい。） 

 それでは、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

３．議事録の承認   承 認  

 

〇 羽鳥教育長 

 続きまして、議事録の承認についてお諮りいたします。 

 「12月定例会」の議事録につきましては、皆様すでに、お目通しかと思いますが、何かご意見

ご質問、お気づきの点がありましたら、お願いいたします。 

 特にないでしょうか。よろしいですか。（委員：発言無し） 

 それでは議事録については、承認とさせていただきます。 
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４．付議事件の宣告 

 

〇 羽鳥教育長 

 本日の会議に付すべき事案について「宣告」いたします。議案等について、あらかじめ配付さ

せていただいた資料としましては、 

 

 報告第１号 専決処分の承認を求めることについて 

  （令和７年度 教育予算（補正予算）について） 

以上、報告１件となります。 

 

 ここで、本日の議案等のうち、「非公開」にするものについてお諮りいたします。 

「非公開」にするものとしては、 

 次第の「６ 事業等報告」のうち、「（２）教育課題等について」と「（３）就学援助及び区域外

就学並びに指定校変更について」、これらは、個人情報に関するものが含まれているため、本会議

及び議事録において、非公開としたいと思います。 

 また、「７ その他」についても、本会議では、非公開としたいと思います。 

 

 「非公開部分」について、委員の皆様から何かありましたら、お願いいたします。 

 特に無ければ、以上のものを「非公開」としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（委員：異議無し） 

 それではご異議無しと認めまして、以上のものを非公開とさせていただきます。 

 

 

 

５．付議事件の審議 

 

〇 羽鳥教育長 

 それでは、審議に入ります。 

 まず初めに、（１）報告となります。 

 報告第１号「専決処分の承認を求めることについて（令和７年度 教育予算（補正予算）につい

て）は、本会規則第４条の規定に基づき、下記の通り専決処分をしましたので、同規則第５条第

２号の規定により、教育委員会の承認を求めるものでございます。 

 各所管課より説明願います。 

 

 

■ 報告第１号 専決処分の承認を求めることについて 

  （令和７年度 教育予算（補正予算）について）    承 認  

 

〇 田山教育企画課長 

 報告第１号について、ご説明いたします。 

 本件につきましては、本日開催の市議会臨時会において説明し、議決を得ましたため、教育委

員会へは、専決処分の報告として上程させていただきました。 

 本課所管の補正予算につきましては、国の補正予算を活用し、「羽鳥小学校校舎長寿命化改修工

事」及び「同工事監理業務」、「羽鳥小学校正門整備工事」、「羽鳥小学校防犯監視装置整備工事」、

「美野里中学校防犯監視装置設置工事」の４件について、事業を前倒して実施するものでござい

ます。 

 別添資料の１頁をご覧ください。 

 歳入でございますが、「８目 教育費国庫補助金 ２節 小学校費補助金」説明欄「学校施設環境

改善交付金」8,034万5,000円の内訳は、『「羽鳥小学校校舎長寿命化改修工事」及び「同工事監理
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費」に、7,671万6,000円』、『「羽鳥小学校正門整備工事」に、147万6,000円』、『「羽鳥小学校防犯

監視装置整備工事」に、215万3,000円』となります。 

 同じく、「３節 中学校費補助金」説明欄「学校施設環境改善交付金」81万9,000円については、

「美野里中学校防犯監視装置設置工事」に対する国庫補助となります。 

 続いて、「１目 基金繰入金」説明欄「公共施設整備基金繰入金」8,000万円は、「羽鳥小学校校

舎長寿命化改修工事」及び「同工事監理費」に充当する財源として、繰り入れるものでございま

す。 

 次に、「６目 教育債」説明欄「学校施設改修整備事業債」１億5,700万円についても、「羽鳥小

学校校舎長寿命化改修工事」及び「同工事監理費」に充当する財源として、借り入れるものでご

ざいます。 

 ２頁をご覧ください。歳出についてご説明いたします。 

 10款 教育費 ２項 小学校費 １目 学校管理費 説明欄２ 小学校施設管理費について、３億

3,018万2,000円の増額補正をお願いするものでございます。 

 12節 委託料 「工事監理委託料」839万6,000円は、羽鳥小学校校舎長寿命化改修工事に関する

監理業務委託料となります。 

 14節 工事請負費 「校舎改修工事」３億2,178万6,000円については、３件の改修工事等を予定

しております。 

 予算書と併せて、本日机上配付させていただきました、「第２表 継続費 第３表 繰越明許費」

をご覧ください。 

 １件目は、「羽鳥小学校校舎長寿命化改修工事」として、３億1,183万5,000円を計上しておりま

す。 

 工事内容でございますが、同工事は、令和７年度から令和９年度までの３カ年の継続費事業と

して整備してまいります。 

 また、「同工事監理委託料」として、839万6,000円を計上しており、羽鳥小学校校舎長寿命化改

修に係る費用は、合計で ３億2,023万1,000円となります。 

 机上配付した資料をご覧ください。 

 先ほどの、３億2,023万1,000円は、第２表 継続費の表にお示しした通り、３カ年にわたる総事

業費 11億8,714万6,000円のうち、令和７年度分の事業費であり、全体の約27％となります。 

 ２件目は、「羽鳥小学校正門整備工事」として、564万4,000円を計上しております。 

 工事内容でございますが、防犯対策工事として、現在４メートルの正門門扉を約８メートルに

拡張するものです。 

 ３件目は、「羽鳥小学校防犯監視装置整備工事」として、430万7,000円を計上しております。 

 工事内容でございますが、先ほどの正門整備工事に合わせ、不審者対策として、インターホン

等の整備を実施するものです。 

 お手元の資料をご覧ください。 

 第３表 繰越明許費に記載のある、「小学校施設管理費 995万1,000円」は、この「羽鳥小学校

正門整備工事」と「羽鳥小学校防犯監視装置整備工事」の工事費を合わせたものであり、事業実

施にあたり、今年度内での事業完了が難しいため、２カ年の繰越明許事業としております。 

 続いて、３項 中学校費 １目 学校管理費 説明欄２ 中学校施設管理費について、163万9,000

円の増額補正をお願いするものです。 

 14節 工事請負費 「校舎改修工事」163万9,000円は、「美野里中学校防犯監視装置設置工事」と

なります。 

 工事内容でございますが、今年度整備を進めております防犯監視装置について、普通教室以外

の特別教室11台の追加設置を進めるもので、年度内完了を見込んでおります。 

 教育企画課所管については、以上となります。 

 

 

〇 島田生涯学習課長 

 続きまして、生涯学習課所管となります。 
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 10款 教育費 ５項 社会教育費 ４目 やすらぎの里運営費 説明欄２ やすらぎの里施設維持

管理費について、231万円の増額補正をお願いするものです。 

 内容でございますが、やすらぎの里小川の電気保安管理業務の年次点検において、高圧気中負

荷開閉器等の不具合について指摘を受けており、不具合を放置した場合、同施設だけではなく、

施設周辺一帯を停電させる恐れがあることから、高圧ケーブル等の更新工事を至急実施するもの

です。 

 報告第１号の説明は、以上でございます。ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの説明が終わりました。 

 ただいまの説明について、ご意見・ご質問及び討論等がありましたらお願いいたします。 

 

 特に無いようですので、採決に移ります。 

 報告第１号について、ご異議ございませんか。（委員：異議無し） 

 ご異議無しと認め、報告第１号は、承認とさせていただきます。 

 

 

 

６．事業等報告 

 

〇 羽鳥教育長 

 続いて、事業等報告に移ります。 

 まず（1）学校教育関係について 教育指導課指導係より報告願います。 

 

 

■ 学校教育関係について 

 

〇 狩谷理事 

 資料に沿ってご報告させていただきます。 

 １ 学校関係（２月の学校関係行事）についてでございます。 

 来月は、市内全ての学校で授業参観が予定されています。 

 また、県立高校の入試が、26日と27日に予定されており、26日は一般学力検査、27日は特色選

抜面接や実技を入試科目としている学校を受験している場合は、実技検査となります。 

 報告は以上でございます。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの報告が終わりました。 

 委員の皆さまから、確認等がありましたらお願いいたします。 

 

（質疑等無し） 

 

 無いようですので、次に移ります。 

 

 

■ 教育課題について  ※非公開※  

 

 



 公開用  

- 5 - 

 

 

■ 就学援助及び区域外就学並びに指定校変更について  ※非公開※  

 

 

■ 生涯学習事業について 

 

〇 島田生涯学習課長 

 本課からは、２件の報告と１件のご案内をさせていただきます。 

 報告の１件目は、「令和８年 小美玉市二十歳のつどい」でございます。 

 同事業は、令和８年１月 11日日曜日に、小川文化センターアピオスにて開催いたしました。 

 参加者は、市内中学校を卒業した 441名のうち、365 名の出席があり、出席率は 83％となりま

した。 

 市外中学校の卒業者を含めた、全体の出席率は 66％となります。 

 式典は、20 歳となった実行委員が進行を担当し、スムーズに進行しました。 

 また、ご来賓として当日ご出席賜りました、教育委員の皆様にも改めて御礼申し上げます。 

 当日の式典は、トラブルもなく、無事に終了しました。 

 当日の様子を写したものを、資料に載せておりますので、後ほどご覧ください。 

 

 ２件目は、「小美玉市ランドセル贈呈式」でございます。 

 ４月から小学校及び義務教育学校等へ進学する園児を対象に、市長及び教育長からランドセル

を手渡しで贈呈する「ランドセル贈呈式」を公立幼稚園で実施しました。 

 まず、１月 13日に、よつば幼稚園で贈呈式を開催し、年長園児とその保護者、在園児が参加し

ました。 

 当日は、教育長が贈呈者として出席され、この式典では NHK 水戸放送局による取材があり、14

日の昼のニュースと夕方の「いば６」で式典の様子や教育長のコメント、贈呈を受けた園児の感

想が紹介されていました。 

 また、１月 22日付の茨城新聞にも紹介記事が掲載されました。 

 次に、１月 14日に、元気っ子幼稚園で贈呈式を開催し、年長園児 23名とその保護者が参加

し、市長が贈呈者として出席されました。 

 裏面に、当日の各園の様子を載せておりますので、後ほどご覧ください。 

 なお、市内公立幼稚園以外に通園する贈呈対象者については、市内小学校及び義務教育学校の

学校説明会において、ランドセルの配付を行っておりますこと、補足させていただきます 

 

 最後に、「第 19 回 小美玉市子ども議会」のご案内をさせていただきます。 

 令和８年２月３日火曜日午前９時から、小美玉市議会議場において、同事業を開催いたしま

す。 

 同事業は、子どもたちが議会活動を体験することで、市政や市議会、さらには、まちづくりへ

の興味や関心を高めることを目的に実施しており、今年度は、市内中学２年生及び義務教育学校

８年生の代表 15名を対象としております。 

 ご都合がよろしければ、委員の皆様にも傍聴にお越しいただきたく、ご案内とさせていただき

ます。 

 以上、報告とご案内とさせていただきます。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの報告が終わりました。 

 委員の皆さまから、確認等がありましたらお願いいたします。 
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◎ 髙橋委員 

 同事業の対象者について、子ども議会の対象者は、これまで、小学生という認識でしたが、今

回の対象者を中学２年生と義務教育学校８年生とした意図はあるのでしょうか。 

 

 

〇 島田生涯学習課長 

 本事業は、「小学６年生」と「中学２年生及び義務教育学校８年生」を対象としており、昨年度

は、委員ご発言の通り、小学生を対象に開催しましたので、今年度は、中学２年生と義務教育学

校８年生となります。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 その他、いかがでしょうか。 

 無いようですので、次に移ります。 

 

 

■ スポーツ推進事業について 

 

〇 関川スポーツ推進課長 

 本課からは、報告とご案内をそれぞれ１件ずつさせていただきます。 

 まず、「令和７年度 新春歩け歩け大会」の報告をさせていただきます。 

 同事業は、令和８年１月 18日日曜日に開催しました。 

 当日は、晴天に恵まれ、開会式のラジオ体操で体をほぐした後、午前９時に小川運動公園を 136

名の参加者が元気に出発しました。 

 途中、行方市の B&G海洋センター艇庫にてトイレ休憩をした後、筑波山を望みながら霞ヶ浦湖

畔を歩き、大井戸湖岸公園で飲むヨーグルトと参加賞を配付し、ゴールの生涯学習センターコス

モス脇の民家園までの全長 12キロメートルを参加者全員が無事完歩しました。 

 閉会式後には、温かい豚汁を振る舞い、美味しいと大変好評で、おかわりする参加者も多くい

らっしゃいました。 

 

 続いて、「第 20 回 小美玉市民駅伝競走大会」について、ご案内いたします。 

 令和８年２月１日日曜日に四季の里前通りをコースとして開催します。 

 大会は、午前９時 30分に、小学生男女、中学生女子、一般女子の第一部がスタートし、６区間

全長 8.26キロメートルのレースとなります。 

 その後、午前 11時 10分に、中学生男子、一般男子、行政区の第二部のスタートを予定してお

り、こちらも６区間、全長 12.39キロメートルのレースとなります。 

 今年度から新たな取組として、一部と二部の間に、第一部の参加者に登録されながらも、走者

として走れなかった選手や当日他選手の欠席等により、チームとして参加できなかった選手を対

象に、1.48キロメートルのロードレースを実施します。 

 昨年度は、悪天候のため残念ながら中止となりましたが、今年度は、72チームの参加が予定さ

れております。 

 以上、報告とさせていただきます。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの報告が終わりました。 

 委員の皆さまから、確認等がありましたらお願いいたします。 

 

（質疑等無し） 
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 無いようですので、次に移ります。 

 

 

■ 文化事業について 

 

〇 坂本文化芸術課長 

 本課から、１件の報告をさせていただきます。 

 本市の文化・芸術の情報誌として「おみたま Magazine」という冊子を発行しておりますが、こ

の度、同冊子が「いばらきデザインセレクション 2025」において、審査委員会による厳正な審査

の結果、茨城の優れたデザインとして高く評価できるものとして、レーザーコンテンツデザイン

部門において、「選定」に選ばれ、昨年の 12月 19日に茨城県庁で表彰を受けました。 

 審査概要及び審査基準、選考結果については、資料記載の通りとなります。 

 次のページに選考結果の一部を掲載しておりますので、後ほどご覧ください。 

 以上、報告とさせていただきます。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの報告が終わりました。 

 委員の皆さまから、確認等がありましたらお願いいたします。 

 

（質疑等無し） 

 

 無いようですので、次に移ります。 

 

 

 

７．その他 

 

〇 羽鳥教育長 

 次第の７ その他になります。 

 まず、委員の皆様から何かありますか。 

 

＜委員から（概要）＞ 

たちばな広場整備に関する提案（要望） 

 現在、スポーツ推進課において、旧橘小学校の跡地再利用として、広場を整備しているが、そ

の近隣地で、防衛省の補助事業を活用し、住宅を移転した方がいる。 

 同敷地は、もともと宅地だったこともあり、かなりの広さがあるが、同広場の整備にあたり、

活用を図れないものか。 

➡ 現時点の整備計画には加味されていない土地であるため、現在の整備工事内で対応は難しい

と思われる。 

  まずは、現在の工事を着実に進め、４月１日の供用開始を目指す。 

  その後、同敷地の活用については、検討していきたい。 

 

 

＜事務局から（概要）＞ 

卒業式及び入学式への出席等について（教育指導課） 

 卒業式及び入学式について、12月定例会において出席案を配付したが、変更等希望を伺う。 

＞小学校卒業式及び入学式について（市長代理出席 / 挨拶あり） 

 変更無し 
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＞中学校及び義務教育学校の卒業式 / 中学校の入学式（来賓出席 / 挨拶なし / 紹介あり） 

 執行部の出席校変更 

（卒業式） 変更前 変更後 

美野里中 植田部長 島田市長 

小川南中 深谷副市長 植田部長 

小川北義務 島田市長 深谷副市長 

玉里学園 羽鳥教育長 羽鳥教育長 

 

 教育委員の出席（申出があったもの） 

山口委員 卒業式 玉里学園 

中村委員 卒業式 小川北義務 

その他については、事務局で割り振ることで了承を得ました。 

決定版については、２月定例会でお示しします。 

 

２月定例会について    令和８年２月19日（木）14時00分から  

      小川総合支所 ３階 大会議室 

（上程予定議案等） 

 ・令和７年度 教育予算（補正予算） 

 ・令和８年度 教育予算（当初予算） ほか 

 

 

現場視察について    令和８年３月12日（木）13時00分から（仮）※ 

※臨時会開催日に合わせる（3/13（金）となる場合もある） 

 

 羽鳥小学校校舎増築工事及び子ども第三の居場所整備工事の大部分が完了したことから視察の

日程調整を行った。 

（事務局案） 

２月 視察（11:30～） 定例会（14:00～） 

３月 視察（13:00～） 臨時会（15:30～） 

 

（委員より） 

 ２月定例会で、補正予算と当初予算を審議するのであれば、３月臨時会が望ましいのでは。 

 

 

８．閉 会 

 

〇 羽鳥教育長 

 他にありませんか。無ければ、本日予定していた内容すべて終了しました。 

 委員の皆様には慎重なご審議をいただき、ありがとうございました。 

 以上をもちまして、小美玉市教育委員会会議１月定例会を閉会とさせていただきます。 

 大変お疲れ様でした。 
 


